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QUADRIENNIO OLIMPICO 2021-2024
VERBALE CONSIGLIO REGIONALE nr.4/23 del 24/10/2023

Membri 

UGUAGLIATI Francesco Presidente Presente

VITTORIO Vito Vice Presidente Vicario Presente

LEVORATO Manuela Vice Presidente Presente

CALDERARO Edoardo Consigliere Presente

MALUSA Daniela “ Presente

MARCHI Rosa “ Presente

DE LAZZARI Andrea “ Presente

PICELLO Mattia “ Presente

STANZIAL Stefano “ Assente giustificato

TAGLIAPIETRA Mariano “ Presente

TUBIA Oddone “ Presente (entra alle ore 20:32)

ZANDARIN Giulio “ Presente

ZARDINI Marco “ Presente (entra alle ore 20:00)

Partecipanti

SEGRETARIO SACCHETTO Ivano Presente

VICE PRESIDENTE VICARIO FIDAL BALDO Sergio Assente

FIDUCIARIO REGIONALE GGG RETTORE Niccolò Presente

FIDUCIARIO TECNICO REGIONALE AGOSTINI Enzo Presente

REVISORE DEI CONTI REGIONALE SERENA Francesco Presente

Assistono su invito del Presi-
dente

Presidente C.P. BELLUNO IMPERATORE Giulio Presente (entra alle ore 20:00)

Presidente C.P. PADOVA BIANCO Paolo Assente

Vice Presidente C.P. ROVIGO ROCCHETTO Valentina Presente

Presidente C.P. TREVISO BRUNELLO Dino Presente

Presidente C.P. VICENZA CERIN Luigi Assente

Presidente C.P. VENEZIA SARTORATO Gilberto Presente

Presidente C.P. VERONA MASCALZONI Dino Presente

Addetto Stampa FERRARO Mauro Assente

Ufficio Amministrativo CRV FIDAL DONA’ Sabrina Presente

DE LAZZARI Andrea Presente

ORDINE  DEL GIORNO:

1. Approvazione Verbale Consiglio Regionale nr. 3 del 16/06/2023.

2. Comunicazioni del Presidente.

3. Accettazione delle dimissioni del Consigliere Alessandro Marcon.

4. Invito alla surroga con il 1º dei non eletti Andrea De Lazzari (art.29 com.13 del Regolamen-

to Organico).

5. Ratifica delibere del Presidente:

nr.09/23 Variazione Calendario Estivo 2023;

nr.10/23 Variazione Calendario Estivo 2023;
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nr.11/23 Variazione Calendario Estivo 2023;

nr.12/23 Contratto con AVpro Assistente Virtuale per variazione ragione sociale Vi.Spo Srl.

6. Approvazione Bilancio di Previsione 2024.

7. Varie ed eventuali.

Alle ore 19:50 il Presidente Uguagliati, verificata la presenza del numero legale, apre la seduta del
Consiglio Regionale del Veneto. 
Sono presenti nr. 8 Consiglieri che vengono identificati dal Presidente e dal Segretario nelle persone di:
Vittorio,  Levorato,  Calderaro,  Malusa,  Marchi,  Picello,  Tagliapietra,  Zandarin  e  dichiara  aperta  la
riunione.

Si passa quindi all’esame degli argomenti all’ordine del giorno.

- 1. Approvazione del Verbale Consiglio Regionale nr. 3 del 16/06/2023:
Il Presidente Uguagliati, non essendoci osservazioni in merito, passa direttamente all’approvazione.

Il verbale viene approvato da nr. 5 Consiglieri, nr. 3 Consiglieri astenuti: Malusa, Picello, Tagliapietra in
quanto assenti nella precedente riunione.

- Alle ore 20:00 entra il Consigliere Zardini, portando il numero dei Consiglieri presenti da nr.8 a nr.9.

- 2. Comunicazioni del Presidente:
Il Presidente Uguagliati informa:

� Precisazione sede riunione Consiglio Regionale: 

la riunione del Consiglio Regionale viene effettuata nella sede del CUS Padova, in quanto il

Settore Servizi Sportivi del Comune di Padova ha chiesto che tutti i locali siano lasciati liberi en-

tro le ore 16.45 per lo svolgimento della partita del Calcio Padova in programma allo Stadio Eu-

ganeo.

 

� Relazione attività tecnica:  

la stagione agonistica 2023 che sta per concludersi è stata molto impegnativa per gli atleti, per i

tecnici, per le società sia a livello Regionale che a livello Provinciale. Il Presidente ringrazia i

Consiglieri, i Giudici e tutti coloro che si sono impegnati per l’attività svolta. Per quanto riguarda

l’attività Indoor dichiara soddisfazione per la sua chiusura in pareggio di  bilancio.  Il  Veneto

quest’anno è stato protagonista con l’organizzazione dei Campionati Italiani Allievi/e a Caorle,

l’organizzazione da parte del C.P. di Treviso della corsa internazionale su strada di Oderzo, i

Campionati Italiani Cadetti/e sempre a Caorle e con l’organizzazione da parte delle Società Vit-

torio Veneto e San Biagio di Callalta delle finali nazionali dei C.d.S. Altre manifestazioni nazio-

nali sono state organizzate ad Abano Terme e Vicenza.

Chiede quindi ai Presidenti dei C.P. di Venezia Sartorato e di Treviso Brunello, di esporre sinte-

ticamente una relazione sull’organizzazione delle manifestazioni organizzate. 

Il Presidente C.P. di Venezia Sartorato evidenzia l’ottima riuscita delle manifestazioni e fa pre-

sente che nella provincia di Venezia, oltre ai Campionati italiani allievi e cadetti, si è svolta la fi-

nale nazionale di Corsa Campestre e quasi altre 40 manifestazioni, ultima in ordine di tempo la

maratona di Venezia.

Inoltre, nel 2024, come dichiarato dal Presidente Federale Mei e dal Sindaco di Caorle Sarto, la

città di Caorle sarà, per la terza volta consecutiva, sede dei Campionati Italiani Cadetti/e.

Il Presidente C.P. di Treviso Brunello sottolinea di aver ricevuto messaggi di stima e di ringra-

ziamento da parte di tutte le 11 nazionali partecipanti, “è stato un riconoscimento di orgoglio e



3

3

 

di grande soddisfazione”. Sente pertanto il dovere di ringraziare tutto il comitato organizzatore e

il Consigliere Regionale Picello.

Il Presidente Uguagliati invita poi il Fiduciario Tecnico Regionale Agostini e la Consigliera Mar-

chi a fare una breve sintesi delle risultanze di rappresentative e raduni.

La Consigliera Marchi esprime grande soddisfazione per le trasferte delle rappresentative Ma-

ster  e per gli ottimi risultati ottenuti sia nel settore maschile che in quello femminile.

Il Fiduciario Tecnico Regionale Agostini ringrazia tutti i collaboratori e le squadre per il grande

lavoro svolto durante tutto l’anno, orientato alla partecipazione alle gare dei ragazzi, quale mo-

mento formativo per esprimere e ottimizzare al meglio le loro potenzialità. Prosegue relazionan-

do sull’intensa attività dei corsi di formazione per i tecnici che stanno partendo, sia a livello re-

gionale (istruttori) che a livello nazionale (allenatori).

� Congresso Internazionale IFAC  : 

dal 3 al 5 novembre 2023 sarà al Palaindoor di Padova il secondo Congresso internazionale

IFAC rivolto ai tecnici europei di Atletica, il CRV sarà di supporto all’organizzazione. Quasi sicu-

ramente il Congresso si terrà a Padova anche il prossimo anno.

� Riforma dello Sport  : 

il 28 settembre u.s. il Presidente ha partecipato al Comitato Nazionale dove si è affrontato il

tema della Riforma dello Sport. Ad integrazione delle 7 figure previste dalla legge alle quale

possono essere attualmente erogati i compensi, la Federazione ha proposto un ulteriore elenco

di figure che dovranno essere vagliate da CONI, Sport e Salute e Ministero dello Sport.

Per il momento agli Operatori SIGMA e agli Speaker i compensi potranno essere erogati usu-

fruendo esclusivamente della prestazione occasionale.

Dal 10 al 12 novembre p.v. è previsto a Roma un workshop rivolto a Presidenti e strutture api-

cali dei Comitati Regionali, dedicato in parte all’Amministrazione; si auspica che nel contesto

vengano fornite indicazioni precise per effettuare le erogazioni dei compensi.

� Regolamenti C.d.S.  : 

il Presidente ha partecipato più riunioni della Commissione Regolamenti C.d.S. Auspica che a

breve siano precisati i regolamenti e definito il calendario. 

� Onorificenze CONI  : 

ieri 23 ottobre a Castelfranco Veneto, il Presidente del Comitato Olimpico Nazionale Italiano

Giovanni Malagò, ha consegnato la stella d’argento a due società venete: Assindustria Sport

Padova e Atletica Vicentina, la palma d’argento al tecnico Enrico Lazzarin e la stella d’oro al

Vice Presidente Vicario CRV FIDAL Vito Vittorio.

- 3. Accettazione delle dimissioni del Consigliere Alessandro Marcon:
Il Presidente Uguagliati informa riguardo alle dimissioni irrevocabili del Consigliere Alessandro Marcon,
quale componente del Consiglio Regionale Veneto FIDAL. Il Consiglio Regionale Veneto FIDAL prende
atto e accetta. 

- 4. Invito alla surroga con il 1º dei non eletti Andrea De Lazzari (art.29 com.13 del Regolamento
Organico):
Il Presidente Uguagliati procede alla surroga con il 1° dei non eletti Andrea De Lazzari, chiedendo allo
stesso  la  disponibilità  ad  assumere  la  carica  di  Consigliere  Regionale  Veneto  FIDAL.  Andrea  De
Lazzari  conferma l’accettazione.  Il  Consiglio Regionale Veneto prende atto;  pertanto, il  numero dei
Consiglieri presenti passa da nr. 9 a nr. 10.
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- 5. Ratifica delibere del Presidente:
nr.09/23 Variazione Calendario Estivo 2023;
nr.10/23 Variazione Calendario Estivo 2023;
nr.11/23 Variazione Calendario Estivo 2023;
nr.12/23 Contratto con AVpro Assistente Virtuale per variazione ragione sociale Vi.Spo Srl.

Il Presidente Uguagliati espone singolarmente il contenuto delle quattro delibere oggetto di ratifica.
La prima, la seconda e la terza sono relative a variazioni del Calendario Regionale Estivo. La quarta fa
riferimento alla variazione della ragione sociale della ditta Vi.Spo Srl in AVpro Assistente Virtuale di
Cestaro Anna e la conseguente sottoscrizione della prosecuzione del contratto in essere alle stesse
condizioni precedentemente approvate, fino alla data di scadenza prevista.

Al termine si passa alla votazione.
DELIBERA DEL CONSIGLIO 10/23
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti. 

- Alle ore 20:32 entra il Consigliere Tubia, portando il numero dei Consiglieri presenti da nr.10 a nr.11.

- 4. Approvazione Bilancio di Previsione 2024:
Il Vice Presidente Vicario Vittorio illustra il bilancio di previsione 2024 con riferimento a quanto riportato
nel quadro analitico del conto economico e delle organizzazioni territoriali. Fa presente che il bilancio di
previsione è stato redatto rispettando le linee guida indicate da FIDAL nazionale, mettendo a confronto
le risultanze complessive 2024 con quelle dei dati di gestione dell’esercizio in essere 2023. 
Il Presidente Uguagliati da lettura della propria relazione al bilancio di previsione 2024, analizzando
entrate e costi.  Fa presente che il contributo Federale per promozione sportiva di € 265,04 è stato
comunicato solamente in data 19/10.
Ringrazia pubblicamente la sig.ra Donà dell’Ufficio Amministrazione CRV per l’eccellente lavoro che
svolge quotidianamente nel tenere aggiornata la situazione contabile del Comitato Regionale. 
Il  Revisore dei Conti  dott. Serena sottolinea che la propria relazione sarà redatta successivamente
all’approvazione del Bilancio di Previsione 2024 pertanto, nella seduta di Consiglio Regionale, non può

esprimere alcun parere.  Informalmente può comunque asserire che lo schema utilizzato è quello
previsto dalle carte federali e che i criteri corrispondono a quanto indicato dalla Federazione.
I Consiglieri De Lazzari e Malusa chiedono alcuni chiarimenti, ai quali il Presidente Uguagliati, il Vice
Presidente Vicario Vittorio,  il  Revisore dei Conti  dott.  Serena e la sig.ra Donà rispondono in modo
esaustivo. 

Al termine si passa alla votazione.
DELIBERA DEL CONSIGLIO 11/23
La delibera viene approvata all'unanimità dai Consiglieri presenti. 

- 5. Varie ed eventuali:
ll  Consigliere  Picello informa  che  in  data  6  ottobre,  in  accordo  con  il  Presidente  Uguagliati,  ha
depositato la canotta dell’atleta Tamberi presso la sede del Comitato Regionale Veneto, in attesa del
pronunciamento della Procura Federale. Successivamente la metterà a disposizione, quale patrimonio
degli  atleti,  esponendola  possibilmente  nei  mesi  invernali  al  Pala  Indoor  di  Padova.  Il  Presidente
Uguagliati prende atto.  
Il Revisore dei Conti dott. Serena raccomanda ai Presidenti dei C.P., in vista della prossima variazione
di bilancio, di presentare, nei tempi convenuti, le eventuali rendicontazioni delle attività svolte all’Ufficio
Amministrazione CRV.

Il Vice Presidente Vicario Vittorio ribadisce ai Presidenti dei C.P. di evitare acquisti non concordati che,
andando a bilancio a patrimonio, potrebbero creare situazioni complesse.
Termina ringraziando i presenti per le attestazioni di stima espresse per l’onorificenza ricevuta.

 

In conclusione, il Presidente chiede ai presenti se vi siano altri argomenti da esporre.
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Non essendovi null'altro da trattare alle ore 21:15 di martedì 24 ottobre 2023, il Presidente Uguagliati
dichiara  chiusa  la  seduta  del  Consiglio  Regionale,  ringraziando  i  presenti  della  collaborazione
propositiva espressa. 

Si allega la documentazione relativa ai punti dell’ordine del giorno discussi.

Il Segretario verbalizzante               Il Presidente 
        Ivano Sacchetto                     Francesco Uguagliati


